

# 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

---

2019年第45期（总第261期）

2019年12月16日

## 上海市邮政管理局积极加强 快递企业电动自行车消防安全管理工作

为贯彻落实国家五部委《关于进一步加强电动自行车消防安全管理工作的通知》精神，加强对本市快递企业电动自行车安全管理，近日，上海市邮政管理局会同上海市消防救援总队召开了本市外卖、快递企业关于加强电动自行车消防安全管理的约谈会。

会议分析了近年来本市外卖、快递行业电动自行车火灾形势和存在的消防安全隐患问题，上海市消防救援总队要求各企业要积极引导员工正确使用电动自行车，通过定期开展针对性的消防安全教育培训，确保宣传培训全覆盖、无盲区。上海局对全市邮政行业电动自行车使用和管理从安全管

理制度落实、员工安全培训、隐患自查自纠等方面提出了工作要求，进一步强调各企业要认真落实安全主体责任，明确细化领导层、管理层和员工的“三方责任”，结合各部门要求制定电动自行车消防安全使用管理实施方案，坚持“人防+技防”，出台具体措施，确保岗前培训、安全巡查、隐患自查等工作落实到位，有效防范化解当前火灾风险隐患，切实保障上海市邮政业安全稳定和寄递渠道安全畅通。

## **中国邮政集团公司上海市分公司举行 全国劳模传经送宝先进事迹报告会**

12月11日上午，为弘扬先进劳模精神，进一步提升广大干部员工主人翁意识，激发创新活力，中国邮政集团公司上海市分公司隆重举行“当好主人翁、建功新时代”全国劳模先进事迹报告会。特邀四川省甘孜州分公司驾押组组长、时代楷模其美多吉，江苏省泰兴市江平路支局支局长、全国劳模何健忠，北京市东城区东四支局邮政营业班长、“全国五一劳动奖章”获得者陈兰颖为上海邮政全体干部职工作先进事迹宣讲报告。

先进事迹报告会上，劳模们用朴实而生动的语言介绍了他们的先进事迹。整场报告会感动人心，催人奋进，在广大干部员工间引起了强烈共鸣，2个半小时的报告会多次响起

热烈掌声，经久不息。

上海市分公司党委书记、总经理王俭指出，当前正是上海邮政各项工作收好官、开好局的关键时期，各级干部员工要珍惜此次聆听全国劳动模范事迹报告的大好机会，向以其美多吉、何健忠、陈兰颖同志为代表的先进个人学习，进一步提高政治意识，强化责任担当。结合当前工作，王俭提出三点工作要求：一是要提高政治站位，充分认识宣传学习全国劳模先进事迹的重要意义；二是要大力弘扬劳模精神，营造崇尚榜样、关爱榜样、学习榜样的浓厚氛围；三是要认真传承劳模精神，推动全年工作收好官开好局。

市分公司干部员工纷纷表示，将以全国劳模传经送宝先进事迹报告会为契机，在劳模精神、劳动精神、工匠精神的鼓励感召下，立足岗位，无私奉献，脚踏实地，真抓实干，时刻践行“人民邮政为人民”的服务宗旨，不忘初心、牢记使命，树立良好的企业形象，为上海邮政开启新征程，谱写新时代新篇章而不懈奋斗。

## **顺丰航空机队规模扩充至 58 架**

12月6日晚，顺丰航空有限公司(以下简称“顺丰航空”)成立十周年之际，一架注册号为B-20CX的B757-200型全货机顺利飞抵深圳宝安国际机场，正式加入顺丰机队。至此，

顺丰航空机队规模扩充至 58 架。

B-20CX 是顺丰航空于 2019 年引进的第 8 架全货机，归队后计划投入“深圳—南通”航线运行，有助于提升华南至华东流向的航空快件运输时效，同时也将为即将到来的“双 12”、春节物流高峰期扩充运力资源、提升服务品质。

自 2009 年开航至今，顺丰航空已平稳运行近十载，现为国内机队规模最大的货运航空公司，飞机运力规模的扩大是顺丰航空服务能力提升的有力引擎。随着新运力的不断引进，顺丰航空的航线布局也已由国内延伸至东南亚、中亚与欧洲腹地，为顺丰航空持续挖掘快递航空市场价值、探索新兴航空物流发展模式提供了关键保障。顺丰航空总部位于广东深圳，地处粤港澳大湾区，其机队规模的稳步扩充对于顺丰航空立足航空物流产业、服务湾区建设也有着积极意义。

## **申通快递有限公司召开保障“双 12”视频工作会议**

12 月 10 日，申通快递有限公司召开保障“双 12”视频工作会议。会议总结了“双 11”旺季保障相关工作，对“双 12”期间的重点工作进行了安排部署，并强调了旺季保障期间的相关注意事项。

会议指出，“双 11”旺季保障工作在全网干部员工的共同努力下，取得了可喜的成绩。根据今年“双 12”数据预测，

全网“双12”峰值日揽收量将达到日常揽收量的一倍左右，且具有峰值高、节奏快的显著特点。

会议要求，全网要认真学习和贯彻总部“双12”相关通知要求，高度重视和提前部署“双12”旺季保障工作；要清醒认识到“双11”旺季保障中的不足之处，总结经验教训，全力做好“双12”期间的运营保障工作，确保服务质量稳步提升、网络持续保持畅通，实现快速、高效、稳定的“双12”目标，为全年工作的胜利完成画上一个完美的句号。

会议期间，与会人员还围绕成本效能、安全管理、服务质量等内容进行了探讨。大家纷纷表示，要向管理要效益，狠抓成本管控和时效服务质量提升，为2020年申通全网工作的有序开展奠定坚实的基础。

## **圆通速递有限公司组织召开“双12”旺季服务保障会议**

近日，为保障“双12”旺季服务保障各项工作顺利开展，确保坚决打赢“双12”旺季服务保障战役，圆通速递有限公司再次按区域组织召开“双12”旺季服务保障会议。

会议分别就高峰期进出港操作时间、跟班操作、车辆流通和交货注意事项等进行全方面详细地说明，并对“双12”高峰期预测件量、错峰交件、人员、场地、运能、大货管控、菜鸟裹裹现状进行了分析和工作部署。

会议着重强调了安全工作的重要性。会议要求，要严格按照国家局相关要求落实三个百分百，做到谁揽收谁负责，对客户负责、对企业负责、对社会负责。

会议最后，对各网点提出的困难点一一给予解答，及时给予解决方案，让各网点备战“双12”做好充分准备。

## 中通快递股份有限公司参加 2019 年 “菜鸟杯” CP 足球友谊赛并斩获亚军

12月8日，2019年“菜鸟杯”CP足球友谊赛落下帷幕，经过激烈的角逐，中通快递有限公司斩获友谊赛亚军、球员吴清周夺得金靴奖。

本次比赛由中通快递股份有限公司企划品牌部和艾莱体育赛事策划(上海)中心联合主办，自11月30日于上海联城足球俱乐部拉开帷幕，中通快递同其他8支快递企业足球代表队参赛。

赛场上中通队员们意气风发、拼尽全力，展现出了中通人的热血与执着，他们团结合作、敢于拼搏、不言放弃的精神感染了现场每一个观看比赛的人。场下观众为他们助威呐喊，虽未亲赴赛场大展身手，但其热情满溢，加油呐喊声一浪高过一浪。

不论是在赛场上，还是在工作中，中通人永远秉持着团

结协作、努力拼搏的信念，展现着中通欣欣向荣的力量。比赛结束了，但美好记忆不灭，中通人将带着赛场上这份拼搏的精神，继续披荆斩棘、再创佳绩。

## 上海韵达货运有限公司参加 “蓝天下的至爱”系列慈善活动开幕式

近日，上海韵达货运有限公司参加了第二十六届“蓝天下的至爱”慈善活动开幕式并在现场分享了自己的慈善理念。

第九届上海市“慈善之星”代表、上海韵达货运有限公司等在现场分享了各自的慈善故事并发出倡议，号召广大市民立足身边、奉献爱心。他们同时穿上了慈善志愿者红色马夹，正式成为市慈善基金会“爱心窗口”的志愿者。

在本届“蓝天下的至爱”慈善活动期间，上海韵达货运有限公司将配合上海市慈善基金会继续创新公益新模式，顺应时代发展带来的历史机遇，共同为把国际大都市上海建设成为公益之城而努力。

近几年，韵达一直秉承着“日行一善”的公益理念为广大客户做好快递服务的同时，力所能及地为需要帮助的人们送去温暖。韵达将主动践行韵达人的责任、爱心与担当，继续用实际行动为社会传递更多温暖。

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委

文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，

上海市快递行业协会，各快递企业

---